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Brassó, 1910. II. évfolyam 14 sz. Szerda, január 19.

Társadalmi napilap.
•tegjelenik

vasárnap ás ünnepnap 
»ivéti‘!«?vcl minden nap

cifl..'ián 3 órakor.

Fgves szám ára •
2 fillér.

Szerkesztőség! Kolostor-ucta 
23 sz. Telefon : 110.

Kiadóhivatal: Hentschel 11. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám : 356.

Kiadóhivatalt ügyeket Kolostor-utca 23. 
alatt lebet elintézni

Juh-sors.

A régi jó Fáy András könyvéből a kővet­
kező — viszonyainkra is igen rá illő — mesét 
olvastam:

Ismét kárt tett a farkas a juhnyájban. „Hogy 
van az, — mond a juhász szamara, — hogy ti 
juhok, örök időktől ellenségeteknek ismeritek a 
farkast s még se birtok vele szemben sikeresen 
védekezni?“ „Szamár beszéd ez tőled, te vén 
szamár, — felel egy juh, — mert te, a ki nap­
hosszat köztünk jársz, tudhatod, hogy mi mindig 
csak a kolomposok után megyünk, — ezek pedig 
sokkal szerelmesebbek kolompjuk hangjába, mint 
a nyáj szavába. A mi pedig kutyáinkat illeti, azok 
egymás közt marakodnak; — sőt még juhászunkra 
se számíthatunk, mert ő gyapjúnk és bárányaink 
árával nem akol - kerítésünket erősiti, hanem 
más lyukakat toldoz, — s igy nem csodálkoz­
hatsz, ha a farkas napról-napra könnyen meg­
tizedel bennünket.“

eddig a mese. S most álljunk meg egy kissé 
és elmélkedjünk e mese színtiszta igazságai felett.

Vegyük mindenek előtt a keresztény egy­
hazakat. hitünk évszázadok óta szunnyadozik, 
mert leikünket nem bástyáztuk kellőképeit korül 
ama, a valias altat előirt védőeszközökkel, melyek 
segélyével ellenségeinket, a testünkre, lelkünkre és 
vagyonúnkra annyira éhes parazitákat az őket 
megillető helyre; a piszokba szoríthassuk. Hisz 
jajszavunk csak kolomposaink tűiébe hatol, — 
lelKük azonban nein veszi be, mert ez már tel­
jesen betöltötte a paraziták dicshymnusa. Őreink 
az eldobott koncon marakodnak s — tisztelet a 
kivételeknek — velünk csak akkor törődnek, ha 
szájuk be van tömve. De mikor lesz az teljesen 
betömve ?! . .. Ki védje meg tehát egyházunkat ?! 
Mi, a szegény nép, ki magára hagyatva oly 
gyámoltalan ?! . . .

Vegyük iskoláinkat. Keresztények, keresztény 
pénzéit tartják lenn. De a modern — a hitet ki­
röhögő — szellem oda is beütötte fejét. A pro- 
lessor — ismét tisztelet a kivételeknek — restell 
a modern szülők, a sajtó s talán még kollégái 
előtt is, hogy ő nem modern. De nem sokáig 
restelkedik. 1 ordít egyet köpönyegén s másnap 
már érzi hatását, meri a mindenható zs . . .. sajtó, 
a modern szülő, a pájeszes tanítvány, a jó kolléga 
s a vakolok kara dicséretet zeng és viszi arra a 
polcra, hol lelke titkos vágyát elérheti s hol a 
zsíros konc oly szépen hizlal ... S a tiszta ke­
resztény szellem után vágyó gyermek-sziv mit 
csinál ?! A kolomposok s az őrök Onös érdekei 
miatt a farkasok prédájává lesz . . .

Vegyük az ipart s a kereskedelmet. Az iparos 
s a kereskedő reggeitől-estig robotol. Becsületes 
munkát végez és megérdemelt jutalmat vár. S mit 
kap? Nagyhangú kolomposokat, kik az iparos ér­
dekeit a gyalázatosságig menő kalmár - szellem 
önző érdekeinek szolgálatába szegődtetik s kik a 
tisztességes kereskedő kenyerének háromnegyed 
részét a íoghagyma-zsurok hőseivel osztatják meg. 
S mi lesz a szegény, de becsületes iparossal és 
kereskedővel ? Nyomorog, tengődik s örvend, hogy 
él, mert a modern iskolában úgy tanulta, hogy a 
legfőbb érdek a kolompos érdeke!

S igy van ez minden vonalon. Kezdve a 
legalsóbbtól a legmagasabb körökig. A keresztény 
szellem csak lelkünk mélyében szunnyadoz, de 
azt közéletünkben kellőképen sehol se domborítjuk 
ki. Marakodunk ellenségeink koncán s időt enge­
dünk, hogy a mig mi marakodunk, addig ők a 
zavarosban zavartalanul halászhassanak.

S szabad-e ezt tennünk ? S ha nem, úgy mi 
a legsürgősebb teendőnk ?

Kolomposainkat és őreinket szigorúan meg 
kell váltogatnunk. Keresztény öntudatunkat fel kell 
ébresztenünk és annak még legkisebb dolgaink­
ban is domináló szerepet kell juttatnunk, — legyen 
az ipari, kereskedelmi avagy erkölcsi érdek!

S ha keresztény szívvel érezve és keresztény 
észszel dolgozva — férfias munkát végzünk, — 
jöhet a paraziták hada, zörgetheti csengő aranyait 
és tömjénezhet a meddig csak épen belefárad, 
— mert a magasztos keresztény eszmén felépülő 
uj korszak számunkra feltétlenül csak szebb és 
boldogabb jövőt biztosíthat! (-e.-ly.)

Hírek.

Brassó, 1910. január 19.

Kitüntetett brassói cigányprímás. A
„Cigányok Lapja nemrég népdalra hirdetett pályá­
zatot. Mintegy 2000-en versenyeztek az elsőbb­
ségért, kik küzül — miként hírlik — Dick Gyuri 
kiváló prímásunk nyerte el az első dijat. „Bánatos 
az én életem“ c. dalával. Örvendünk a derék prí­
más sikerén, ki a dalszerzés terén is sikereket arat.

A f. hó 23-án rendezendő Szent Antal 
összejövetel műsora: Czelli búcsú Lndrődi Ferenc- 
töl: szavalja Garlatliy Bözsike Szent Antal énck- 
quartett. Felolvasás tartja „ * , La dame blanche 
operarészlet: gordonka s hegedű kettős előadják 
Ulbrich testvérek. Férjhez menjek? Monológ llos- 
vai Hugótól: előadja Genál Ilonka urleány (Kis- 
mártonbói). Vén cigány. Melodráma: előadja Ja- 
kabfy Rózsika, zongorán kiséri M. S. Gudilla. 
Szárny kürt — szóló. König Alvin.

Találtatott egy arany gyűrű, átvehető a 
rendőrségtől.

Ismeretterjesztő előadás. A következő 
ismeretterjesztő előadást f. hó 20-án csütörtökön 
d. u. fél ö órakor a r. k. főgimn. fizikai előadó 
termében „Az elemi lények vizsgálatának módja 
és eszközei“ címen Albrecht József r. k. főgimn. 
tanár tartja. Felhívjuk olvasóink figyelmét.

Nyilvános köszönet. A Brassói Iparos Ifjak 
Önképző egylete karácsonyi előadásán feliilíizettek: 
Simon Jánosné 10 kor., Szele Béla dr., Vendég­
lősök egylete, Szabómesterek egylete 5—5 koronát, 
Beleznay üyula, üóber János 4—4 koronát, Bene­
dek Sándor, Klein Lrnő 2—2 koronát. — Fogad­
ják a szives felülfizetésért a rendezőség hálás 
köszönetét.

Tisztujitás. Az állami és vármegyei altisztek 
és szolgák helyi bizottsága f. hó 15-én este 8 óra­
kor rendkívüli tisztújító közgyűlést tartott, amely 
alkalommal egyhangúlag a következők választattak 
meg: Bálint András elnök. Papp Albert alelnök. 
Kettner Kálmán jegyző. Takó Albert pénztáros. 
Bősz Károly és Szakáts Károly ellenőrök. A választ­
mányi tagok számát tízről felemelték buszra.

A fehérnemüek drágulása. Az osztrák 
fehérnemü-kartel 1910. január hó 1-től kezdve az 
összes fehérnemüek árát felemelte. A tömegárukat 
készítő gyárosok egyidejűleg kartelt kötnek, amely­
nek eladási irodáját a Nieder-oesterreichische Es- 
kompte-Gesellscliaft fogja vezetni.

Baromfitenyésztő-tanfolyam nők részére.
A gödöllői állami baromfiteyésztési iskolában ez 
évben nyílik meg a hatodik tanfolyam nők részére, 
a gyakorlati baromfitenyésztésben való oktatással. 
Ezt a tanfolyamot Darányi földmivetésügyi minisz­
ter rendszeresítette s tartotta fönn eddig tetemes 
áldozattal. Az iskolába egyelőre tiz nőt vesznek 
föl ló—30 év között, kik 40 korona hónapi ösztön­
díjat élvezve, teljesen ingyenesen végezhetik tanul­
mányaikat. Az iskola vezetősége Gödöllőn szívesen 
szolgál bárkinek is részletes felvilágosítással.

Meinl Gyula kávékereskedő cég, mely 
budapesti üzletét részvénytársasággá alakította át, 
egyéni cégét is fentartja és soproni fiókját főte­
leppé alakította és Pozsony, Brassó, Nagyszeben, 
Szombathely, Szabadka és Pécs városokban fen­
tartja fiókjait.

Fizetésképtelenségek. A „Magyar Keres­
kedők Lapja“ szerint Avrigcanu D. Iván cipő- 
kereskedő, ki üzletét 11 év előtt nyitotta meg: 
továbbá Kraft L. József rövidáru kereskedő, üzle­
tének másfél éves fcnállása után, beszüntette fize­
téseit. Árukért 2O.000. pénzért 13.700 koronával 
tartozik.

A spanyol koldusok. Spanyolországban 
a koldusok is rendkívül büszke emberek; nemcsak 
hogy nem röstelnek koldulni, hanem még bizonyos 
méltóságot is tudnak mutatni, mikor az alamizsnát 
elfogadják, mert meg vannak róla győződve, hogy 
ezzel jót tesznek embertársaikkal — hiszen azzal, 
hogy alkalmat adnak nekik a jótékonykodásra, 
jutalmat biztosítanak nekik a túlvilágon. Egy francia 
utazó Írja, hogy a szevillai vasúti állomáson meg 
szólított egy koldust, hogy útitáskáját vigye a foga­
dóba. „Uram — válaszolt a koldus — én koldus 
vagyok, ön adhat nekem alamizsnát és mégis tagad­
hatja, ahogy éppen önnek tetszik, de nincs joga 
önnek althoz, hogy olyan parancsot adjon nekem, 
mint valami szolgának. Én koldus vagyok, de sen­
kinek a szolgája nem vagyok". Egy másik koldus, 
aki minden pénteken eljárt egy szevillai uriházba, 
egyszer azt a választ kapta, hogy jöjjön holnap, 
mert az urnák most nincs aprópénze. — „Válasz- 
szón magának más koldust — válaszolt a koldus 
— én nem érek rá, hogy egy házba kétszer is 
szaladjak!“

Nagyborosnyói népbank r.-t. cég alatt 
a háromszéki Nagyborosnyon jan. ló-án uj pénz­
intézet alakult 50.UUU K alaptőkével (500 drb. 100 
koronás részvény). Az alapítók: Sckeer Emil dr. 
facseti ügyvéd, Maibaum Gyula nagyborosnyói 
fakereskedő és Schwarz Ignác nagyborosnyói 
szeszgyáros. Az uj intézet febr. 15-én kezdi meg 
működését.

Figyelem ! Ha az országos vásárok biztos 
adatait, a posta- és távirda díjszabályait, a bélyeg­
illetéket tudni akarja s emellett kellemesen szóra­
koztató olvasmányokhoz akar jutni vegye meg 
Zeidner H. könyvkiadóhivatalában Brassóban meg­
jelent „Uj erdélyi naptárt.“ Ára 50 fillér. Vidékre 
postán küldve bérmentve 05 fillér, mely bélye­
gekben is küldhető.

Felelős szerkesztő : Kölcze Károly dr.
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RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
műhelye. „Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék, tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás,

Szemüvegek, órresiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

A C/riakus cég órái általam lesznek javítva.

aizs Vilmos
Férfiszabó

Brassó Kórház-utca 37 sz
Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkáka t 

pontos gyors kiszolgálást iegjutányosabb árak mellett.
teljes tiszteletlel

Paizs Vilmos

Nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy

Brassóban Kórház-utca 33 sz. alatt

Galantri szűcsműhelyt
nyitottam, hol mindennemű megrendelések, átalakítások a legújabb 

divat szerint eszközöltetnek.

Úgyszintén javítások is elfogadtatnak.

A pártfogásukat kérve maradok

tisztelettel

Weiszfeiler Sándor utóda.

mint Malaga, sötét és aranysárga, Madeira. Schcrry 
úgymint gyógyeognae, tiszta borbárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Lang és Thei! drogéria, Brassó
Búzasör 8. sz. — Teteton-szdm 219.

Könyvkötészet és Aranyozó intézet

Podck Emil
elvállal o! :>) ak licit minden e 
s A mába \; ; ó műre. „yt valamint 
doboz és j u-vre mur.l , készítését leg- 

model wok k.\ i.élben.

Brassó Lópiac ll sz.

Szele János
férfi szabó

Brassó nrvaház-utca Í3 sz.
Ajánlja a n. é. közönségnek e szak­

mába vágó munkákat pontos gyors 
kiszolgálást Iegjutányosabb árak mellett

teljes tisztelettel
Szele János

Russu Demeter Sirbu János
szígyártó

Brassó Arvaház-utca 15 sz.
Ajánlja a n. é. közönségnek e szak­

mába vágó munkákat pontos gyors 
kiszolgálást Iegjutányosabb árak mellett

mülakatos és vízvezeték 
berendező

Brass . Csizmadia-utca 8.
magát a n. é. közön- 
Minden e szakmába 

vágó munkákat, a legjutányo-
ségnek.

teljes tisztelettel sabb árban nagyon pontos és
Russu Demeter gyors kiszolgálás mellett elvál­

lal és kéri a becses pártfogást.

R uggyanta-bélyegzők!
verseny nélküli minőségben 

kívánatra — a rendelés 
napján készülnek

Sole LipÓt, vésnök
ruggyanta-bélyegző- és 
pnesét-bélyeg (vigenla) 

gyárosnál.
Brassó, Weisz Mi­

hály utca 2 szám.
£ szakmába vágó munkák nalaro 

kivétel nélkül készülnek !

Van szerencsénk a n. é. közönségnek 
I). tudomására hozni, hogy helyben, 
fekete-utca 12 sz. a. modernül be­

rendezet

asztalos műhelyt
nyitottunk. Elvállalunk bárminemű szak­
mabeli munkálatokat, úgymint divatos 
bútorokat, bolti-portálókat, épület- és 
bolti-berendezéseket és alapos szakis­
mereteink révén azon kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy kényesebb igénye­
ket is teljesíthetünk, - B. pártfogá­
sát kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel
Szabó István és Társa.
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„Szilágyi-Szálloda“
újonnan berendezett szobák, étterem-kávéház, cukrázdu

= Gyergyószentmiklós. —...___
Minden vonatérkezésnél társaskocsi a vasutuíl!

Mindennemű virágösszcáüiiások 
egyszerű ós nagyobb szabású 
kivitelben mérsékeli árak mellett

kapható a

Kaíztaner & Fmlc féle
virágüzletben Kolostor-utca 29.

Pérfiruhákat 
a legújabb divat szerint 

gyorsan, olcsó árak mellett 
készít:

Beer Gusztáv, férfiszabó,
Brassó, Árvaház-utca 0.

Lakás berendezések

szolid és modern kivitelben, juhar, 
mahagóni, paliszander fából, minden­

nemű sziliben clválal

Teyerling János
asztalosmester, Lopiacz 26 sz.
Ugyan itt egy szeczeszios, elegáns 

hálószoba berendezés is eladó.

Henllchel H., könyvnyomdáin, Brass' , Kut-u. 2Jsz.


